

静水皮划艇世界锦标赛结束

中国队获13个巴黎奥运会席位

本报记者 陈思彤

北京时间8月27日，2023年静水皮划艇世界锦标赛在德国杜伊斯堡落幕。最后一个比赛日，刘浩/季博文发挥出色，摘得男子双人划艇500米项目银牌，为中国静水皮划艇再添2个巴黎奥运会席位。而帅常文/林文君/李丽/万崑则在非奥项目女子四人划艇500米上傲视群芳，夺得金牌。最终，中国皮划艇队的奖牌总数定格在3金1银1铜，其中奥运项目拿到1金1银1铜，同时收获13个巴黎奥运会参赛席位。

男子双人划艇500米是静水皮划艇巴黎奥运周期调整后的新增项目，

两年来全世界的男划高手都集中到这个项目，水平发展迅速，对中国队冲击非常大。即便遇到前所未有的困难，刘浩/季博文这对老将和新人组成的搭档依然对世界大赛奖牌乃至金牌充满了渴望。他们在决赛中坚持自己、敢打敢拼，在前半程落后较多仅排名第七位的情况下，充分发挥体能优势，利用强大冲刺能力，最终以1分38秒126的成绩获得银牌。德国组合夺得金牌。从预赛到半决赛到决赛，刘浩/季博文只输给过这对德国组合，银牌虽然略有遗憾，但也为他们明确了前行目标。

相较拿金牌、上领奖台，对参加本

届世锦赛的高手们来说，更重要的意义在于获取巴黎奥运会席位。巴黎奥运会的静水皮划艇项目共设10个小项，按照国际皮划艇联合会规定，每个国家或地区在男、女划艇项目上分别最多可以获得3个参赛席位，而在男、女皮艇项目上则分别最多可以获得6个参赛席位，满额为18个奥运席位。本届世锦赛是巴黎奥运会静水皮划艇最重要的一场资格赛事，从这个层面讲，中国队可谓收获颇丰。

东京奥运会冠军、世锦赛卫冕冠军徐诗晓/孙梦雅获得女子双人划艇500米冠军，配合林文君获得的女子单人划艇200米铜牌，中国女子划艇项目

已拿到3个巴黎奥运会席位，实现满额参赛；随着李冬崑/殷梦蝶/王楠/孙悦雯在女子四人皮艇500米项目获得第四名、卜廷凯/王丛康/张冬/董毅在男子四人皮艇500米项目上力压韩国拿到亚洲第一名，中国队在男子皮艇和女子皮艇项目上各获得4个巴黎奥运会席位；而男子划艇项目则由刘浩/季博文通过男子双划500米的银牌争得了2个巴黎奥运席位，总席位数已经达到了13个。

中国队尚未获得的男子划艇1个、男子皮艇2个、女子皮艇2个席位，还可以通过2024年举行的亚洲区资格赛来获取。



图片新闻

8月27日，2023年全国电动冲浪板联赛河北曹妃甸站在河北省唐山市曹妃甸区收官。图为冯章豪在专业组公开级男子环圈竞速赛中。

新华社发（董军摄）

中国·焦作国际太极拳大赛下月举行

本报讯 从河南省政府新闻办近日召开的新闻发布会上获悉，第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节将于9月16日在焦作市太极体育中心太极宫开幕。

焦作“一赛一节”是以太极拳和云台山两大世界著名文旅IP为依托，以“豫见焦作·相约云台·共享太极”为主题，融体育赛事、文化旅游、经贸活动为一体，独具焦作特色的综合性节会活动，从1992年开始已成功举办十届。今年的主体活动安排在9月16日至21日，将举办开幕式、太极拳赛事、文化旅游、招商签约、主旨论坛等五大类13项

主题活动。活动期间将有专家学者、企业代表、签约项目客商等近千名嘉宾云集焦作，预计签约项目不少于40个，总投资不低于300亿元。

太极拳是我国优秀的武术拳种，现已传播到全球150多个国家和地区，习练者超6亿人，是独具中华传统文化魅力的“国家名片”。本项大赛一直是河南省体育局重点培育和打造的赛事品牌，举办赛事为发展大众体育、建设体育河南具有积极意义，同时将太极拳养生理念融入人们的工作生活，对促进全民健康，助力健康中国建设具有积极作用。

（韦军伟）

广州海珠区足球公开赛落幕

本报讯 2023年“全民健身健康中国”全国县域足球赛事活动——海珠区“丹尼熊杯”公开赛于8月26日在广州宝岗体育场鸣金收兵，5个组别的名次悉数决出。

本次广州海珠区公开赛分为5人制和8人制两个大组，其中5人制赛事分公开组、女子组和媒体组；8人制赛事分公开组和45岁以上组，共有48支球队进行了86场比赛。赛事从8月19日开打，经过激烈角逐后各组别冠军一一决出。

本次比赛群众参与热情踊跃，报名信息公布第一天全部组别名额即报满。参赛队伍界别多元，包括海珠区内各机关、企事业单位、村社球队、业余足球俱乐部等，同时增设女子组比赛，充分体现海珠区作为广州市传统足

球强区深厚的群众足球底蕴。

在8人制两个组别决赛进行前，组委会安排了一场别开生面的明星表演赛，广东足球名宿池明华等人上阵献技。今年75岁的容志行幼年起就在宝岗体育场接受专业训练，后成长为一代名宿。他对60多年前自己在宝岗体育场受训的情景历历在目，他寄语海珠足球要发扬优良传统，无论竞技成绩还是群众普及都要力争保持在广州市的龙头地位。

广州市海珠区从上世纪50年代至今，向上级体育部门输送了足球后备人才450余名，其中男女足球队16人。

（黄心豪）

取赢回来。”

29岁的张梦莹在北京冬奥会上遭遇严重的肩伤，国家队的征召让她义无反顾重回赛场。“我希望通过我们老队员在场上的拼搏以及平时训练中的表现，带动年轻队员尽快融入球队。”对阵丹麦队时，帮助17岁小将王佳欣打入个人在国家队首粒进球的那记传球，完成了这位老将对新人的祝福。

为国而战 使命在肩

赵启男16岁进入国家队时还是个不谙世事的小姑娘，“那时整天都很开心，赢球输球都不放在心上，也不懂为什么输球后于柏巍会哭。”转变发生

成在于每个队友的执行力，对于教练布置的战术，每个人都把细节做好才能成就团队配合。我们每个小组五个人的战术是统一的，只要有一个人没做到，就会全盘皆输。”更衣室里，队员们会彼此鼓励。“对阵奥地利时，第一节我们很被动，节间休息时，于柏巍、王玉婷都为大家打气，所有队员没有一秒气馁。”

面对本组排名最高的丹麦队，管莹莹开场2分钟的进球为中国队打出本届世锦赛的梦幻开局，这个十三四岁才真正踏上冰场的前锋凭借赛场上敏锐的观察力和不服输的性格弥补着技术的不足，“这些年来我们输了一些球，但她们不能把我打服，我一定要争

（邓红杰）

总局领导会见澳门
体育青年人才国情研修班代表团

本报讯 8月25日，国家体育总局副局长周进强在京会见了来访的第八期澳门体育青年人才国情研修班代表团。

周进强肯定了近年来澳门体育发展成就和两地体育交流合作成效。周进强表示，澳门青年肩负着传承澳门爱国爱澳传统、推进澳门“一国两制”实践的重大责任。希望通过此次研修交流加深了解祖国内地发展成就、增进国家民族荣誉。体育总局愿以筹办2025年第十五届全运会

为契机，深化两地体育交流合作，推动两地体育事业融合发展。

代表团名誉团长、中国澳门体育总局联合会理事长何敬麟感谢体育总局长期以来对澳门体育发展的支持，希望在体育总局和内地体育界帮助下，澳门体育事业取得更大进步。

澳门特区政府体育局、中央政府驻澳联络办宣文部，体育总局青少司、外联司有关负责同志参加会见。

（轧学超）

最美社体指导员暨活力体育组织征集活动将开启

本报讯 社会体育指导员和体育组织作为全民健身志愿服务的中坚力量，在推进全民健身国家战略实施、加快建设体育强国进程中发挥着极其重要的作用。为落实《全民健身计划（2021—2025年）》《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》相关要求，体育总局群体司将开展“奋进新征程 运动促健康”2023最美社会体育指导员暨活力体育组织征集活动。

本次征集活动共设置“最美社会体育指导员”和“活力体育组织”两个类别。选取公信力、引领力、传播力强的社会体育指导员和体育组织，展现基层体育工作者、体育组织的良好形象。

本次征集将分为全社会公开征集、体育系统内征集、初评投票、展示交流等多个环节。全社会公开征集阶段，鼓励社会各界积极传播，广泛参与，可以利用抖音等新媒体平台，根据视频累计点赞量、播放量，分别筛选前五十五名社会体育指导员和活力体育组织进入投票展示环节。体育系统内征集阶段，体育系统各单位将按照要求完成推

荐，社会体育指导员每单位报送不超过20人，活力体育组织每单位报送不超过10个。初评投票阶段，由体育总局群体司、光明网、中国社会体育指导员协会、全民健身领域相关专家学者、行业代表等组成评审委员会，分别对征集的社会体育指导员和体育组织进行在线评审。在光明网开设“奋进新征程 运动促健康”2023最美社会体育指导员暨活力体育组织”征集活动专区，设置投票页面。自2023年9月19日起，公众可在光明网陆续查看推荐材料内容，9月20日至9月27日，光明网向全社会开放网络投票，公众可向候选组织和候选人每项每天投票。展示交流环节，由评审委员会结合网络投票综合评定，评选出最美社会体育指导员和活力体育组织获奖名单。包括最美社会体育指导员（50名）、活力体育组织（50个）、优秀组织单位（20个）。择期在京组织召开交流展示活动。活动结束后，持续对具有典型示范效应的人物和体育组织进行先进事迹刊发，联动各主流媒体、社交媒体账号进行集中展示和广泛宣传。

（林 剑）

滑雪巡救员新职业建设启动会召开

本报讯 吉林省体育局联合国家体育总局人力中心、冬季运动管理中心日前在东北师范大学体育学院（冰雪学院）召开滑雪巡救员新职业建设启动会。

本次会议对推动滑雪巡救员进入《中华人民共和国职业分类大典》，以及保障滑雪运动参与者生命财产安全、推动冰雪产业健康稳定发展具有重要意义和积极作用。滑雪巡救员新职业建设工作是进一步巩固扩大“三亿人参与冰雪运动”成果、大力培养冰雪专业

技能人才、推动冰雪产业高质量发展的切实举措。吉林省发挥冰雪强省优势，在国内率先开展此项工作，对促进体育人才队伍建设、营造冰雪运动安全环境、推动产业和促进就业等方面意义重大。

东北师范大学体育学院（冰雪学院）今年6月创新性开设《滑雪巡救理论与实践》课程，内容涵盖滑雪技能、雪场文化、户外急救等理论板块和实践板块，力求培养一批具有系统理论和规范实操能力的滑雪巡救专业人才。

（田 洁）

全国滑翔伞定点精英赛举行

本报讯 8月26日至27日，“飞阅汝城 翱翔三湘”2023湖南旅游节暨全国滑翔伞定点精英赛在湖南郴州汝城绿源长安生态城举办。本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会、湖南省体育局主办，湖南体育产业集团有限公司、湖南省航空运动管理中心、郴州市文化旅游广电体育局、汝城县人民政府承办。

开幕式现场，滑翔伞团队表演、直升机跳伞、航模仿真鸟等展示，为现场观众带来精彩的视觉盛宴。

赛事吸引了包括全国男子前25名、女子前5名在内的国内顶尖滑翔伞运动员共39人参赛。最终，陶忠文斩获男子个人定点冠军，沈国君、黎欧分获亚军、季军；在女子个人定点项目中，方燕云战胜队友夺冠，郭婧、黄芳荣并列亚军。

湖南省委、省政府高度重视体育事业发展，以“体育+”理念为引

领，以体育赛事为载体，大力推动全民健身、竞技体育和体育产业协调发展，探索一条具有湖南特色的体育产业高质量发展之路。湖南省体育局相关负责人表示：“此次活动旨在推动航空体育与旅游深度融合，通过举办航空体育赛事与旅游节庆活动相融合，进一步挖掘湖南独特的旅游资源、体育资源、文化资源和社会资源，为推动湖南经济社会高质量发展提供有力支撑。”

郴州市政协相关负责人介绍：“以滑翔伞运动为媒介，充分释放‘体育+旅游’魅力。运动员在赛场上顽强拼搏、奋勇争先，这种体育精神将在郴州生根发芽、茁壮成长，航空运动将成为郴州市最引人瞩目的城市体育旅游品牌名片。未来，还将加大对全民健身事业的支持，加大优质体育产品和服务供给，以郴州为根基，不断创办和引进更多体育赛事活动，让体育事业与健康生活完美融合。”

（冯 蕾）

（上接第一版）

拼搏精神 代代传承

在重返顶级组的漫长征战中，顽强拼搏、永不放弃的精神在老队员之间传承。

“第二场比赛对阵挪威队0比2落后时，没有一个人想过放弃，我们相信彼此，相信一定能把比分追回来。”方新说。之后，中国队接连进球，她也贡献了一个，帮中国队以3比2反超。

脚踝手术3个月重返赛场的赵启男表示，虽然这次阵容有一些变化，加入了新队员，集训备战仅一个月，但球员们很快团结在一起。“默契的形